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Esercizi 2: MATRICI

Determinante di una matrice.

1. Calcolare il determinante delle seguenti matrici 3×3, sia sviluppando rispetto ad
una riga o colonna, sia con la regola di Sarrus:

A =

 −1 2 0
3 −2 1
4 1 5

 B =

 2 3 5
1 0 1
2 1 0

 C =

 2 −3 −4
1 0 −2
0 −5 −6


Soluzione. det(A) = −11, det(B) = 9, det(C) = −18

2. Calcolare il determinante delle seguenti matrici 3×3, sia sviluppando rispetto ad
una riga o colonna, sia con la regola di Sarrus:

A =

 2 1 1
0 5 −2
1 −3 4

 B =

 −2 −1 4
6 −3 −2
4 1 2

 C =

 7 6 5
1 2 1
3 −2 1


Soluzione. det(A) = 21, det(B) = 100, det(C) = 0

3. Calcolare il determinante delle seguenti matrici 4× 4:

A =


2 2 −3 −1
1 −4 2 1
0 2 −2 0
1 2 0 0

 B =


1 −2 1 3
−4 2 3 1
0 5 2 −2
0 1 7 1


Soluzione. det(A) = 18, det(B) = 284

4. Calcolare il determinante delle seguenti matrici 4× 4:

A =


1 −1 1 1
2 1 −3 1
0 2 3 −2
0 3 −1 −2

 B =


2 1 3 2
3 0 1 −2
1 −1 4 3
2 2 −1 1


Soluzione. det(A) = −3, det(B) = −55
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5. Calcolare il determinante delle seguenti matrici:

A =


1 2 −1 3 1
2 −1 1 −2 3
3 1 0 2 −1
5 1 2 −3 4
−2 3 −1 1 −2

 B =


1 3 5 7 9
2 4 2 4 2
0 0 1 2 3
0 0 5 6 2
0 0 2 3 1


Soluzione. det(A) = −32, det(B) = −14


